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VERBALE DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE DELLA FONDAZIONE BIGNASCHI 
DEL 10 aprile 2024. 
 
Il giorno 10 aprile 2024 alle ore 16.00 si riunisce il Consiglio di amministrazione della Fondazione 

in presenza, in seduta ordinaria. 

Sono presenti: Prof. Terenzio Mingione (Presidente), Dott. Antonio Guaita (Segretario), Prof. Lia 

Greco Giori, Sig.ra Patrizia Mingione Tamini, Arch. Oscar Luigi Valente. 

 

Affrontando il primo punto dell’ordine del giorno, il Presidente presenta il bilancio consuntivo 

2023, nella versione relativa alle sole attività interne della Fondazione (Allegato 1) e l’assetto 

patrimoniale al 31 dicembre 2023 (Allegato 2). Il Presidente illustra il bilancio soffermandosi in 

modo particolare sulle differenze tra le voci di preventivo e quelle di consuntivo. Il Presidente passa 

poi ad illustrare l’altra versione del bilancio consuntivo 2023 (Allegato 3), versione integrale 

inclusiva dei finanziamenti e delle spese di ricerca. Dopo ampia e approfondita discussione il 

Consiglio approva all’unanimità entrambe le versioni del bilancio consuntivo. 

 

Passando al secondo punto “varie ed eventuali” il Presidente informa che abbiamo contattato il 

Comune di Boffalora per avere informazioni su eventuali sviluppi sulla ristrutturazione dell’edificio 

di proprietà della Fondazione da parte della Cooperativa che opera nel sociale e che pare interessata 

a utilizzarlo per scopi socialmente utili (aiuto ai disabili). Il Sindaco Doniselli assicura che la cosa 

non è stata dimenticata, ma presto (in giugno) ci saranno le elezioni per il rinnovo della giunta e 

dunque se ne riparlerà dopo tale data. 

 

Il Presidente informa inoltre che proprio ieri, 9 aprile, ha telefonato in Fondazione la Signora Laura 

Gorni della Regione Lombardia. Si sono accorti leggendo il nostro sito web che il membro 

nominato dalla Regione Lombardia nel CdA della Fondazione risulta vacante, mentre alla Regione 

risultava che fosse in carica il Dott. Domenico Ditto che era stato nominato nel 2021. La segretaria 

della Fondazione, Nicoletta Carmi, ha subito re-inviato la mail PEC del novembre 2021, in cui si 

spiegava che il Dott. Ditto non si era mai fatto vivo con noi e quindi chiedevamo notizie in merito. 

A questa mail non avendo avuto mai risposta, pensavamo il Dott. Ditto avesse rifiutato. La Signora 

Gorni ha quindi affermato che se ne occuperà e tra qualche giorno ci farà sapere. 
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Il Presidente passa poi ad informare il Consiglio che la Fondazione ha intenzione di partecipare 

come partner della Fondazione Golgi Cenci al bando FRES 2024 (scadenza 24 aprile prossimo). 

Il Bando promuove il finanziamento di progetti di ricerca finalizzati all’ampliamento della 

conoscenza dei fenomeni e delle dinamiche economiche e sociali, con particolare riguardo alle aree 

territoriali con minor grado di sviluppo e alle conseguenze economiche e sociali dell’emergenza 

sanitaria da COVID-19. I contributi per ciascun progetto sono compresi tra 400.000 e 1.000.000. Il 

Progetto è in fase di preparazione e speriamo di arrivare in tempo per la presentazione e 

partecipazione. 

 
Non essendoci null’altro da deliberare la seduta viene sciolta alle 17.00. 

 

Il presente verbale viene redatto, letto e sottoscritto all’istante. 

 
Il Segretario                                                                       Il Presidente 
Dott. Antonio Guaita                                                        Prof. Terenzio Mingione                                                                               


